2022年11月24日 星期四

# 感悟思想伟力 踔厉奋发前行

——我市公安机关高质量推动党的二十大精神在基层落地见效

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 邓琢玲

党的二十大胜利召开以来,我市各地公安机关广泛开展形式多样的学习宣传贯彻党的二十大精神活动,让党的声音传遍辖区大地,以实际行动高标准高质量推动党的二十大精神在全市落地生根、开花结果。

#### 邵东

11月21日,邵东市公安局廉桥派出 所民警、辅警来到辖区联通公司营业厅, 结合群众密切关心的数字中国建设、乡 村振兴、教育发展、医疗保障等问题,面 对面向群众宣传解读党的二十大报告, 传递党的惠民政策和爱民情怀,让党的 路线、方针、政策与基层群众"零距离"接 触,打通党的二十大精神宣讲"最后一公 里"。

"我们一定要好好学习,将来通过自身的努力,为国家发展贡献力量。"11月22日,邵东市公安局堡面前派出所民警、辅警来到辖区某中学,组织学校师生围绕学习党的二十大精神,畅谈收获心得,细说感受体会,抒发志向梦想。同时,民警、辅警结合青少年学子的思想、学习、生活,对党的二十大精神作了深入浅出的系统阐释,勉励同学们坚持自己的理想,争取早日成为党和国家的栋梁之才。

#### 新 引

11月19日,新邵县公安局民警、辅警 走进大坪先进制造产业园区,开展党的 二十大精神暨"法治进企业"主题宣讲活 动,让党的创新理论飞人寻常百姓家,让 法治成为营商环境的最优引擎。

活动中,民警、辅警结合工作实际,用通俗易懂、言简意赅的话语,宣传党的二十大报告中提出的新观点、新思想,宣讲党的好政策,大家互动交流,氛围浓厚,思想共振,心灵共鸣。

"宣讲活动讲得好、接地气,让我对党的二十大精神有了深入了解,而且进一步提升了大家的法治思维和安全生产意识。"凯通电子员工曾程表示。

### 隆回

"10月16日党的二十大开幕的时候, 我一直守着电视机,对党的二十大精神 有所了解。今天,经过你们讲解,我对党 的二十大精神了解得更多更深了,尤其 是对党的共同富裕政策和劳动致富政策,深表赞同和拥护。"11月20日,隆回县六都寨镇廖家村一位村民说。

隆回县公安局六都寨派出所民警、辅警在日常走访工作中,将党的二十大精神转化为行动指南,利用到乡村振兴联系村走访监测户对象等契机,以通俗易懂的语言向群众宣讲党的二十大精神,并结合自身经历和工作实际,宣传普及森林防灭火、未成年人防溺水、疫情防控等政策知识,发放宣传资料,在实践中将学习成果转化为解决问题和推进工作的举措。

#### 洞口

11月18日,洞口县公安局平溪派出 所民警、辅警来到辖区花古街道,通过理 论故事、现场互动等群众喜闻乐见的形 式,用通俗易懂、简短精炼的语言,将党 的二十大报告中一系列新思想、新论断, 传递给广大群众,让群众听得懂、记得 牢、传得开。"这十年来,咱们的国力越来 越强盛了,人民也越来越团结了。""咱们 小县城公共基础设施越来越完善了,就 连马路都变成了景观大道。""我们所有 公交车的屁股都不冒黑烟了,平溪江里 的鱼虾也越来越多了。"……互动环节, 现场群众你一言我一语地说起十年来的 发展变化,对未来的幸福生活充满了美 好期待。活动激励了花古街道人民群众 在新征程上继续奋斗的豪情壮志,开创 更加美好的未来。

洞口县公安局高沙派出所民警、辅警在日常走访工作中,与外省(区、市)籍经商人员面对面交流,通过通俗易懂的语言和"拉家常"的方式,细致解答对方关心的基本医疗、教育以及疫情防控等政策,介绍了党的二十大报告中涉及民生的内容,使群众了解"惠在何处""惠从何来"。一位新疆维吾尔族同胞高兴地表示,有了党和国家的好政策,再加上自己的努力,生意一定会越做越大,老百姓的日子会越过越红火。

## 绥 宁

"我们做梦也没想到,靠种红薯还能致富。我们听了党的二十大报告,感觉以后这样的事会越来越多。"绥宁县麻塘苗族瑶族乡洪溪村一位七旬老翁听完该

县公安局民警的党的二十大精神宣讲后 说。近年来,当地办起了红薯加工厂,生 产的红薯片畅销全国多个大中城市。

11月20日,绥宁县公安局主要领导率队来到洪溪村,结合当地实际,与村民面对面宣讲,心贴心交流,深入阐释党的二十大精神的重大意义、核心要义和丰富内涵,结合所见所闻、所思所想,与大家交流学习体会,共话乡村振兴、共同富裕,受到党员干部群众的一致好评。

#### 大 祥

大祥公安分局城西派出所民警、辅警在辖区日常走访工作中,以面对面、拉家常等接地气的方式,结合身边人、身边事,向群众宣讲党的二十大精神,传递党的惠民举措和爱民情怀。

"我们虽然不会讲大道理,但日子确实过得越来越好了,这些是我们切实感受到的。""有盼头,有希望,咱们的生活健康又向上。"……群众在交流中,你一言,我一语,共话家乡新变化,对未来生活充满美好向往。

#### 隆回

11月22日,隆回县公安局交警大队 民警来到乡村振兴联点单位七江镇平南村,以"坐下来"的形式学习宣传党的二十大精神,介绍党的二十大主题,并结合农村工作,给大家解读党的二十大报告中的新观点、新论断、新思想,倡导大家深入学习领会党的二十大精神,共同努力落实党的二十大关于全面推进乡村振兴战略部署。

#### 新宁

新宁县公安局驻一渡水镇石楼村乡村振兴工作队的民警们化身宣讲员,利用农闲时间开展人户走访,用生动朴实、通俗易懂的"家常话",紧密联系村民生活生产实际,通过讲理论、讲政策、讲实例等方式,给乡亲们深入讲解党的二十大报告中关于增进民生福祉、推进共同富裕的内容,传递党的声音,让党的理论和政策"飞入寻常百姓家"。

# 新 讨 代 新 征 程 新 伟 业 ——深入学习贯彻党的二十大精神

11月21日,新邵县公安局举行"最小作战单元"现场处置培训,来自该局局属各单位的120余名民警、辅警参加培训。

培训现场,各参训队伍重点 围绕"防砍杀、防纵火、防爆炸、防纵火、防爆炸、防冰火、防爆炸、防冲撞",开展"最小作战单元"现场处置实战模拟。以快速增援为标准,对接处警工作规范、现场指挥、对接控警、现场处置法律规范、警械装备使用、"盾棍叉"战术队型协同、临战心理、安全防护、现场急救、舆情引导等临战警务能力进行演示。图为防砍杀演练现场

郡阳日报记者 袁光宇 通形 凌云 戴顺 摄器报道



# 全力打好年底交通管理"收官战"

**邵阳日报讯 (通讯员 伍**先安) 11月22日,市公安局交警支队召开2022年全市交通事故预防"减量控大"前期工作总结暨年底收官工作部署视频会,向全体交通民警、职工和辅警发出了"奋力冲刺四十天、打好年度收官战"的响亮号召。

会议指出,即将过去的2022年,是邵阳交警极不平凡的一年。这一年,交通管理大事最多,搞好了两场疫情防控期间的道路交通管控工作,完成了党的二

十大道路交通安保重任;这一年,交管业务成效最好,全市"减量控大"整治工作一直居全省前三名,"顽瘴痼疾"治理工作持续稳居全省优秀,交通事故预防工作历史性实现了事故起数和死亡人数大幅度下降。

会议强调,公安交通管理工作虽然答卷优秀,但也面临着"村民集体出行事故风险突出、货车交通肇事致祸风险不小、 晨夜重点时段交通事故易发、疫情防控影响仍将持续、恶劣天气不利影响加大"等 诸多不利交管工作开展的严峻形势。

会议要求,全市交通民警、职工和辅警要通过学习党的二十大精神,迅速把思想认识和具体行动统一到"坚持以人民为中心"的交通管理理念上来,从11月22日起,通过奋力冲刺40天,全力打赢全市交通安全管理风险隐患歼灭战、"减量控大"攻坚战、片区整治合成战、安全宣传阵地战和全年工作收官战这五大战役,为邵阳人民交上平安、畅通出行的交管答卷。





"消防无小 事,对于过期的消 防器材,一定要检 杳和更换到位。" 11月22日下午, 双清公安分局民 警责令辖区某小 学立即整改。11 月16日以来,双 清公安分局组织 民警、辅警积极助 力复产复工复学, 营造良好社会治 安环境。邵阳日 报记者 袁光 宇 通讯员 谭 油 摄影报道

# 身躯虽柔弱 坚守若磐石

——记双清公安分局广场派出所百寿亭

#### 社区辅警罗倩

#### 邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 邓琢玲 谭迪

在双清区汽车站街道百寿亭社区,有一位身材柔弱的年轻社区女辅警,多年来,她坚守人民至上的立场和为人民服务的宗旨,受到同事、辖区群众的一致称道。

她,就是双清公安分局广场派出所百寿亭社区辅警罗倩。

#### 用责任担当守护群众

"我还在单位有点事,麻烦您帮我先接一下孩子……"这是罗倩负责辖区一所幼儿园的"护学岗"以来,最常接到的家长打来的电话。

由于该幼儿园规定下午孩子限时离园,本来只是护学的罗倩,经常兼任"托儿妈妈"。有一次,一位孩子妈妈出差,嘱咐爸爸接孩子,结果粗心爸爸与朋友聚会,把接儿子的事忘得干干净净,手机还关机,害得妈妈只好电话求助罗倩,将孩子带回家住一个晚上。

罗倩热情安慰孩子妈妈:"您放心,我有育儿经验。"

那一晚,罗倩将自己的孩子放到一边,搂着别人的孩子睡了一晚。

第二天下午,这位妈妈看到生龙活虎的儿子,感动得要送罗倩一份礼物。而细心的罗倩发现对方因为接孩子的事,跟孩子爸爸吵到要离婚的地步,连忙劝说年轻妈妈一定要给孩子爸爸一次改正的机会。然后,罗倩又找到孩子爸爸,从法理两个方面对他进行了严肃批评,并建议他给妻子和孩子赔礼道歉。后来这对夫妇带领孩子成为辖区志愿服务的杰出家庭。

在百寿亭社区,罗倩的手机号码是众所周知的热线电话。2021年除夕夜,好不容易回到家与亲人团聚的罗倩,突然接到一位单亲母亲求助:孩子突发大面积红疹,奇痒难耐,无法人睡,急需药物治疗。"请您放心,我一定抓紧时间把药送来。"放下电话,罗倩冒着寒风辗转买到药物,及时送到母子手中。这时,已是2022年正月初一凌晨1时30分许。

孤寡老人和失独家庭是两个相对特殊的群体。罗倩联络社会爱心人士,经常组织志愿者给他们开展爱心服务,并牵线搭桥建立"一对一"或"多对一"帮扶对子。针对孤寡老人和失独家庭容易成为电诈对象的问题,罗倩除了面对面开展各种反电诈宣传,给他们的手机下载国家反诈中心APP,还时常登门看望他们。今年夏天的一个周末,罗倩前往社区探望一对失独老人,恰遇这对老人正在遭遇两名外地人的养老诈骗,她为老人及时止损数十万元。

"给孤寡老人买米,给失独家庭寻找丢失的宠物等等,这些事情对罗倩来说,就是家常便饭。"百寿亭社区干部岳亚玲介绍。

### 用传统美德聚拢群众

在居住的小区和工作的社区里,罗倩堪称"邵阳民俗专家":元宵节吃米粉、元宵,三月三吃地菜煮蛋,立夏吃咸蛋、豌豆、笋子,立冬吃萝卜、饺子,小雪吃花椒、糍粑等,她不但熟记于心,而且热情张罗。尤其是到了传统的端午佳节和九九重阳节,她每年配合小区物业和社区干部组织包粽子比赛和老年人登高比赛,推动广大居民在快乐过节的同时,传承和弘扬优秀传统文化。

罗倩还在居住的小区和工作的社区大力推广"都市善举":在每一个楼栋的一楼大厅或拐角,设立一个"邻里守望箱",居民可以将自家多余的食品和各种用品放到"邻里守望箱"里,物尽其用,暖心交流。这一互助方法在抗疫时期,收到

"'邻里守望箱'既是一种义举、善举,又是低碳之举、环保之举,非常值得推广。"党的二十大代表、市自来水公司生产技术部部长刘韦达表示。

在派出所,罗倩虚心向老警员学习,无偿对新警开展传帮带;同事值班值守时如果碰到家有急事,她就主动替人代班。

"倩姐总是像一团火,燃烧自己,照亮别人!"派出所同事 小张说。